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Päätösehdotus Esittelijä 
 Varhaiskasvatuksen johtaja Mattila Virpi 

 
Kasvun ja oppimisen lautakunta hylkää varhaiskasvatuksen 
asiakasmaksupäätöksestä tehdyn oikaisuvaatimuksen selostusosasta 
ilmenevin perustein. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kasvun ja oppimisen lautakunta: 
 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus  
Tausta 
 
Varhaiskasvatuksen asiakasmaksujen tarkistusten yhteydessä on 
huomattu, että perheen varhaiskasvatusmaksu on perustunut virheellisiin 
tulotietoihin. Muuttuneiden tulotietojen perusteella varhaiskasvatuksen 
asiakasmaksua on oikaistu takautuvasti 28.8.2024 tehdyllä 
asiakasmaksupäätöksellä ajalle 10.8.2023-1.6.2024. Maksua on oikaistu 
yhteensä 1197,92 euroa.  
 
Varhaiskasvatuksen asiakasmaksupäätöksistä on tehty määräajassa 
saapunut oikaisuvaatimus, jossa vaaditaan maksun puolittamista niin, että 
maksettavaksi jää 600 euroa. Oikaisuvaatimuksen tekijä vetoaa siihen, että 
hänelle ei ole tullut muistutusta tuloselvityksen tekemisestä. 
Oikaisuvaatimus on kokonaisuudessaan oheismateriaalina.   
 
Perustelut oikaisuvaatimuksen hylkäämiselle 
 
Varhaiskasvatuksen asiakasmaksuista annetun lain mukaisesti 
varhaiskasvatuksesta perittävä asiakasmaksu määräytyy perheen koon ja 
tulojen sekä lapsen varhaiskasvatuksessa vietetyn ajan perusteella. 
Varhaiskasvatuksesta perittävässä maksussa otetaan tuloina huomioon 
lapsen, hänen vanhempansa tai muun huoltajan sekä heidän kanssaan 
yhteistaloudessa avio- tai avoliitossa elävän henkilön veronalaiset ansio- ja 
pääomatulot sekä verosta vapaat tulot. 
 



Varhaiskasvatuksen asiakasmaksuista annetun lain 12 §:n 1 momentin 
mukaan varhaiskasvatusmaksu määrätään toistaiseksi. Maksua on 
kuitenkin säännöksen mukaan tarkistettava muun muassa silloin kun 
perheen maksukyky on olennaisesti muuttunut tai maksu osoittautuu 
virheelliseksi. Espoon kaupunki on ohjeistanut asiakkaita ilmoittamaan 
tulojen muutoksesta silloin kun kyse on +/- 10 %:n suuruisesta 
muutoksesta edellisen asiakasmaksupäätöksen perusteena oleviin tuloihin 
verrattuna.  
 
Varhaiskasvatuksen asiakasmaksuista annetun lain 12 §:n 2 momentissa 
säädetään, että jos maksun määräämistä koskeva päätös on ilmeisesti 
perustunut lapsen huoltajien antamiin virheellisiin tietoihin, maksu voidaan 
oikaista takautuvasti enintään vuoden ajalta. 
   
Oikaisuvaatimuksen tekijä on tehnyt tuloselvityksen 23.7.2023, josta on 
ilmennyt yhden työnantajan maksama palkka. Elokuusta 2023 alkaen 
hänellä on ollut toinenkin työpaikka, josta maksettavaa palkkaa hän ei ole 
ilmoittanut Espoon kaupungille. Espoon kaupunki ei ole voinut muistuttaa 
tuloselvityksen tekemisestä, koska kaupungilla ei ole ollut tietoa asiakkaan 
tuloissa tapahtuneesta muutoksesta ennen kuin tulot on tarkistettu.  
 
Oikaisuvaatimuksen tekijälle on lähetetty 15.7.2024 sähköpostiviesti, jossa 
on kerrottu, että hänen tulee tehdä tuloselvitys viimeistään elokuun alussa, 
koska hänen tulotietonsa ovat vanhenemassa 1.8.2024. Tällöin 
oikaisuvaatimuksen tekijä on tehnyt tuloselvityksen. Tuloselvityksestä 
ilmeni, että hän ei ollut ilmoittanut tuloissaan elokuussa 2023 tapahtuneista 
muutoksista.      
 
On asiakkaan vastuulla ilmoittaa tulojensa muutoksista. Koska 
oikaisuvaatimuksen tekijä ei ole ilmoittanut tulojensa olennaisesta 
muutoksesta, on Espoon kaupunki voinut varhaiskasvatuksen 
asiakasmaksulain 12 §:n perusteella oikaista 28.8.2024 tehdyllä 
päätöksellä perheelle määrättyä varhaiskasvatusmaksua takautuvasti 
10.8.2023 alkaen yhteensä 1197,92 euroa. Perusteita summan 
puolittamiselle ei ole. Takaisinmaksusta voidaan tehdä maksusuunnitelma 
oikaisuvaatimuksen tekijän kanssa. 
 
Johtopäätös 
 
Edellä todetuin perustein varhaiskasvatuksen asiakasmaksua koskeva 
takautuva päätös ei ole lainvastainen eikä muutoinkaan ole ilmennyt 
seikkoja, joiden johdosta päätöstä tulisi muuttaa. Näin ollen 
oikaisuvaatimus tulee hylätä. 
 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

- Salassa pidettävä, Varhaiskasvatuksen asiakasmaksua koskeva 
päätös 28.8.2024, JulkL 24.1 § 23 kohta 

- Ei julkaista Oikaisuvaatimus 30.8.2024 (sisältää henkilötietoja) 
 
Tiedoksi 

Oikaisuvaatimuksen tekijä  



 


